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Letní slavnosti staré hudby na závěr pozvou na královské radovánky do Versailles 

V Praze, 3. srpna – Hudbě, která zněla na francouzském královském dvoře ve Versailles během 17. a 18. století, bude ve čtvrtek 5. srpna v kostele sv. Šimona a Judy patřit závěrečný koncert 22. ročníku festivalu Letní slavnosti staré hudby. V podání rezidenčního souboru Collegium Marianum a sedmi operních pěvců zazní v koncertním provedení a historicky poučené interpretaci dvě malé opery opěvující samotného krále. První od Marca-Antoina Charpentiera z roku 1682 nese příznačný název Les Plaisirs de Versailles. Na úplný závěr festivalu pak v jejich podání uslyšíme v novodobé premiéře dílo Françoise Colina de Blamont z roku 1725 Le Retour des dieux sur la terre. „Program letošního festivalu se věnoval primárně hudbě evropských královských dvorů a je tedy logické, že zakončíme u toho francouzského, protože Versailles mělo v kulturním světě 17. a 18. století zcela výjimečné místo”, uvádí umělecká vedoucí souboru Collegium Marianum Jana Semerádová, jejíž badatelské a umělecké úsilí spoluurčuje zásadním způsobem dramaturgické směrování celého festivalu. 

Projekt je součástí víceleté programové linie připravované ve spolupráci s prestižním Centrem barokní hudby ve Versailles (Centre de musique baroque de Versailles), na níž se podílí také Francouzský Institut v Praze. On-line rezervace a předprodej vstupenek a více informací na www.letnislavnosti.cz. 
Závěrečný koncert festivalu nechá posluchače nahlédnout do komnat snad nejznámějšího paláce na světě, pro nějž vznikal nejbohatší a nejrozmanitější hudební repertoár ze všech evropských královských sídel 17. a 18. století. Již Ludvík XIV. zahájil ve Versailles tradici pravidelných zábavných večerů pro vybrané členy nejvyšší aristokracie. Tuto hudební „pochodeň“ od krále Slunce převzala manželka Ludvíka XV. Marie Leszczyńská, načež byla napodobována nejen ve Francii, ale po celé Evropě. Na koncertech pořádaných v králových či královniných salonech šlechta sledovala i tzv. divertissements, malé opery v koncertním provedení. Jak v Les Plaisirs de Versailles Marca-Antoina Charpentiera (1682), tak v Le Retour des dieux sur la terre Françoise Colina de Blamont z roku (1725) vystupuje řada alegorických postav, které spolu s mytologickými božstvy opěvují – koho jiného než – krále. Pražské provedení Blamontova díla v podání sedmi sólistů, sopranistek Chantal Santon Jeffery, Marine Lafdal-Franc, Anne Sophie Petit a Adriány Kalafszky, kontratenoristy Clémenta Debieuvra, tenoristy Jordana Mouaïssii a basisty Thierryho Cartiera za doprovodu souboru Collegium Marianum bude novodobou premiérou a slavnostně tak završí festivalový program. 
Podtitulem 22. ročníku festivalu bylo „NOBILITAS“, koncerty tak sledovaly urozenost, ušlechtilost, „nobilitu“ a její podoby v širokém slova smyslu, a také jak se měnila v průběhu času ve vazbě k evropské hudební kultuře. Spojení šlechty a hudby v sobě zahrnuje nejen rovinu dvorské zábavy, ale také velice důležitou potřebu reprezentace a symbol ukotvení pozice v dobové společnosti. Tím se hudební produkce stávaly na jedné straně estetickou zálibou či projevem více či méně zapáleného hudebního mecenášství, na straně druhé nepřímým nástrojem politiky a vítaným prostředkem ke zviditelnění panovnického či aristokratického majestátu a jeho nedotknutelnosti. Tato rovina se promítá nejen do šlechtické hudební kultury raného novověku jako takové, ale také do námětů provozovaných děl. Festivalový program zavítal na královské, místodržitelské, vévodské, papežské, dóžecí a další dvory vysoké aristokracie. 
22. ročník festivalu pokračuje v programové linii připravované ve spolupráci s prestižním Centrem pro barokní hudbu ve Versailles (Centre de musique baroque de Versailles – CMBV), na níž se podílí také Francouzský institut v Praze.  Více o spolupráci …
Vstupenky je možné rezervovat i zakoupit on-line na www.letnislavnosti.cz. Rezervované vstupenky je možné vyzvednout a zaplatit ve Festivalovém centru, nebo zaplatit kartou on-line. Seznam dalších předprodejních míst na www.colosseumticket.cz.

Festivalové centrum na adrese GALERIE 1 ve Štěpánské 47, Praha 1 je otevřeno každou středu (do 4. 8. 2021) od 10.00 do 18.00 hodin.

Již tradičně pořadatel nabízí množstevní slevu 4+: při zakoupení stejného počtu vstupenek na 4 a více akcí bude poskytnuta 20% sleva. 

V rámci věrnostního programu je možné získat slevu 200 Kč za každých 2000 Kč vynaložených na on-line nákup vstupenek na koncerty Letní slavnosti staré hudby 2021 (tento program vyžaduje registraci). Více informací na www.letnislavnosti.cz.

Systém slev a bonusů výrazně rozšiřuje program pro členy klubu Collegium! (podrobnosti na www.letnislavnosti.cz). 

Senioři mají vstupné levnější o 10 %, studenti do 26 let a děti do 15 let o 20 %.

Držitelé průkazu ZTP (1 osoba) a ZTP-P (1 osoba s doprovodem) mají slevu 50 %.

PROGRAM KONCERTU:
Čtvrtek 5. srpna 2021

Kostel sv. Šimona a Judy

Les Plaisirs de Versailles

Královské soaré ve Versailles

Marc-Antoine Charpentier: Les Plaisirs de Versailles (1682)

François Colin de Blamont: Le Retour des dieux sur la terre (1725) – novodobá premiéra

koncertní provedení 

Chantal Santon Jeffery (Francie) – soprán / dessus

Marine Lafdal-Franc (Francie) – soprán / dessus

Anne Sophie Petit (Francie) – soprán / dessus

Adriána Kalafszky (Maďarsko) – soprán / dessus

Clément Debieuvre (Francie) – kontratenor / haute-contre

Jordan Mouaïssia (Francie) – tenor / taille

Thierry Cartier (Francie) – bas / basse-taille
COLLEGIUM MARIANUM – barokní orchestr 

Jana Semerádová – flauto traverso, umělecká vedoucí 

Lenka Torgersen – koncertní mistr 

Pořadatel: Collegium Marianum – Týnská škola

Spolupořadatel: Nadace Collegium Marianum

Festival je členem European Early Music Network (REMA) a je hrdým držitelem prestižního EFFE Label 2017–2021 a označení „výjimečný festival”.

Festival se koná pod záštitou:

ministra kultury PhDr. Lubomíra Zaorálka,

primátora hlavního města Prahy MUDr. Zdeňka Hřiba

a České komise pro UNESCO

S laskavou podporou:

Ministerstva kultury České republiky, hlavního města Prahy, Městské části Praha 1, Galerie 1,

Česko-německého fondu budoucnosti, Italského kulturního institutu v Praze, Velvyslanectví Belgie – Zastoupení vlámské vlády v České republice, Acción Cultural Española (AC/E), Velvyslanectví Španělského království v ČR, Instituto Cervantes v Praze, Rakouského kulturního fóra v Praze

Ve spolupráci s:

Centre de musique baroque de Versailles a Francouzským institutem v Praze

Hlavní mediální partner:

Český rozhlas 3 Vltava

Partneři:

Litea Solution, Galerie hlavního města Prahy, Pražská konzervatoř, Královská kanonie premonstrátů na Strahově, Hotel Constans, Hotel Emblem, Tiskárna Flora, WDLux, Metamorphosis, Národní dopravce České dráhy, a.s.
Mediální partneři:

Harmonie, Hudební rozhledy, Klasika Plus, Opera Plus, Radio Proglas, časopis PROPAMÁTKY, Místní kultura
Kontakt pro média: 
SMART Communication s.r.o. 
Silvie Marková

M: +420 604 748 699
E: markova@s-m-art.com 
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Collegium Marianum

Vodičkova 32, Praha 1 

T/F: +420 224 229 462, +420 731 448 346

www.letnislavnosti.cz
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